

厦门企业退休人员养老金又涨了

人均月增发约189元;今年1至8月的调整金额预计本月15日一次性补发



权威解读

本报讯(记者何无痕)昨日,记者从市人社局了解到,今年厦门将继续上调企业退休人员基本养老金,此次调整从2018年1月1日起执行。今年1月至8月的调整金额将会一次性补发。

近期,退休人员将收到两笔养老金。一笔是按原标准发放的8月份的养老金,另一笔是补发的今年1月至8月的调整金额,预计将于8月15日发放。从9月起,养老金将按照调整后的标准发放。据悉,这是厦门连续第14年提高企业退休人员基本养老金,人均月增发约189元。此次调整后,厦门企业退休人员平均养老金将继续保持全省第一、全国前列。

怎么调整?

月增加标准=定额调整部分+挂钩调整部分,对符合条件的人员予以适当倾斜。定额调整标准:每人每月118元(外来员工为71元)。

挂钩调整标准:按本人2017年12月基本养老金的2.1%调整(提醒:这里的本人养老金不包含军转补贴等各类代发项目)。

适当倾斜部分:对调整前基本养老金低于厦门市平均水平3422元的企业军转干部,先补齐到3422元后再参加此次调整。

对高龄人员的适当倾斜部分继续延续厦门市现有的标准和做法,即:年满70周岁至74周岁的享受100元,年满75周岁至79周岁的享受150元,年满80周岁的享受200元;退休人员达到领取年龄的次月,即由养老保险信息系统自动为其增发相应标准的高龄补贴,不再集中调整。

高龄补贴怎么算?

1 老张今年5月年满70周岁,自今年6月起,其月养老金增加100元,调整后享受100元/月的高龄补贴。

2 老李今年5月年满75周岁,自今年6月起,其高龄补贴在原每月100元的基础上增加50元,调整后每月150元。

3 老刘今年5月年满80周岁,自今年6月起,其高龄补贴在原每月150元的基础上增加50元,调整后每月200元。

上述三人的高龄补贴已由养老保险信息系统自动调整并发放,故本次补发的调整金额里不包含调增的高龄补贴。

提醒:退休人员如有疑问,可登录市人力资源和社会保障局官网(http://hrss.xm.gov.cn)或厦门“e政务”自助服务终端查询,也可在工作时间拨打12333热线咨询,或到市、区、街镇社保经办窗口现场咨询。

五个群体共26.74万人受惠

受惠人群为2017年12月31日前已纳入厦门市企业职工基本养老保险统筹范围,且已办理退休、退养手续的人员,共涉及26.74万人。

具体来说,包括企业退休人员、退休农场职工和渔民、被征地退养人员、原上山下乡未安置就业退养人员、退休外来员工等五个群体。

退休人员人均月增发约189元

据介绍,在国家和福建省方案基础上,厦门市用足政策,精心测算,全市企业退休人员人均月增发约189元,总调整比例为5.55%,实现了调整标准最大化。

厦门市的方案结合实际,将定额调整标准由福建省的54元提高到118元,使养老金较低、缴费年限较短的群体得到更高层次的调整。

由于每位退休人员的初始养老金水平与缴费年限、缴费水平密切相关,缴费时间越长、缴费金额越高,养老金的水平就越高。2016年起,厦门养老金调整方案中增加了挂钩调整项目,即调整标准与本人养老金水平按一定比例挂钩,体现了“多缴多得,长缴多得”的效率原则。

清退小石材加工厂 为碧水蓝天“让路”

截至7月31日,我市小石材加工厂清退工作全部完成,生产设备拆除进度达100%



小石材厂废水的无序排放,将导致水质严重恶化、土地板结,被列为全市河流主要污染源类型之一。

经过前期摸排,在全市范围内确定需要清退的小石材厂共有644家。目前,全市的清退工作已经全部完成,生产设备设施拆除率达100%。

本报记者 席恺 通讯员 叶添从



经过生态治理后的莲溪,水清岸绿景美。(本报记者 席恺摄)

翔安区:清退重点“猎场”成效显著

在小石材加工厂的清退总量中,翔安区占“大头”,有338家。因此,翔安区成为石材加工、马赛克厂清退的重点“猎场”。今年3月以来,翔安区对区内大小石材加工厂等污染源防治的重点对象开展整治清退工作。

7月1日起,全区338家小石材加工厂全部停产,转入生产设备拆除阶段。同时,翔安区各镇(街)组织人员对辖区范围内所有小石材加工企业(个体)停产开展巡查,对重点区域开展“地毯式”巡查,对重点整治清退企业进行重点盯控,督促加快清退。

经相关职能部门审核认定,13家I、II类企业纳入提升改造,全区应完成清退任务数调整为325家。截至目前,该区按照整治清

退推进时序节点完成325家的签约和生产设施拆除目标,达到拆除进度100%。

据悉,9月10日前,翔安区各街镇将组织完成“三清”工作——即清除搬迁完毕生产设备,清空生产原料和存货,清理干净生产场地和堆场及厂区周边环境。

新店镇:清退复查 持续完成“三清”工作

8日上午,翔安区石材行业污染专项整治办工作人员朱铭等人来到新店镇霞梧社区附近,对一处已清退的小石材加工厂进行复查。

在工厂门口,被拆除的机器加工设备有序堆放,盖上了塑料布,几间房屋都上紧了门锁,已经完全看不出加工石材的痕迹。

这家工厂总面积约3000平方米,在清退前,加工设备集中在400平方米的车间内,其

余空旷场地大部分用来堆放存货和原料。

“6月30日完成了对它的功能性清退,前后只用不到一个星期的时间。”朱铭说,目前,这家小石材加工厂已经完成了“三清”工作。

据介绍,石材加工产生的粉尘、碎渣等严重污染周边环境,排放的废水带着石粉,如果不经过处理直接排入河道,就会污染河流形成“牛奶河”,治理起来十分麻烦。

该厂负责人吴先生表示,被拆除的设备准备卖掉,厂房是去年租的,还有4年的租期,至于厂房今后的用途,他还在做打算。“政府会为清退厂家提供相关支持,助其转型发展。”朱铭说。

翔安区石材行业污染整治清退工作进展情况显示,新店镇完成生产设备拆除率为100%，“三清”工作正在进一步开展中。

莲溪:溪流水体变得清澈见底

昨日上午,记者来到翔安区内厝镇九溪流域的莲溪。如今这里绿树成荫,清澈见底,美人蕉映衬着水中畅游的鱼儿,白鹭在岸边翩翩起舞,景色迷人。

河流养护工作人员彭水山向记者介绍,近年来,按照全面推行河长制的要求,内厝镇全面开展石材厂、畜禽养殖、牛蛙养殖等清退工作,过去浑浊、发臭的水体如今清澈见底。

同时,相关部门对莲溪开展了生态治理和工程改造工作。采用改良河床、修复河岸、防洪漫滩等技术措施,溪两岸种植了各类水生植物,美化溪道环境;原先的溪道像一个陡坡,遇到大雨,根本留不住水,如今溪道中建成5座拦水坝,不仅控制住水位,对沿溪两岸的农田灌溉起到很大作用,还成为溪流的一处景观。

助力中小微企业发展 管理提升服务项目 最高补助10万元

本报讯(记者李晚平)记者近日从市经信局获悉,我市将继续对服务我市中小微企业的管理提升服务项目进行资金补助,助力我市中小微企业提升管理水平和综合竞争力,符合条件的项目单个最高补助10万元。

申报条件为在我市登记注册的企业管理咨询服务机构,成立并运营满2年以上,具有专业管理咨询队伍,2017年9月1日至2018年8月31日期间为我市中小微企业提供企业管理咨询提升服务的项目。

该补助将重点支持战略性新兴产业、现代服务业及我市双千亿元产业链行业等;重点支持企业发展战略、精益生产管理、流程再造、组织与人力资源管理、品质和现场管理、市场营销等管理提升项目。

市经信局将对明显提升企业管理水平且绩效显著的项目,按照全年预算该项资金的补助总金额,确定每个项目资金补助额。每个项目的资金补助额不超过该项服务费用实际发生额的50%补助,最高不超过10万元。申报项目已通过其他渠道获得市财政资金支持项目,专项资金不再予以重复支持。

思明检察院和思明法院 建立支持起诉协作机制

本报讯(记者江海萍 通讯员洪晓东 林蕾)昨日上午,思明区人民检察院、思明区人民法院召开《关于支持起诉工作的协作意见(试行)》(以下简称《协作意见》)签约仪式,正式建立关于支持起诉的协作机制。

支持起诉具有保护弱势群体、维护社会公共利益的重要作用。昨日签订的《协作意见》,对支持起诉的原则和范围进行明确规定。《协作意见》提出,对符合法律规定的损害国家、集体或个人民事权益的行为,检察机关可以支持受损害的单位或个人向法院起诉;规范案件办理流程,对案件在检察环节、法院环节的办理过程进行规范、细化;明确检察机关在支持起诉中的地位和作用,检察机关是“支持起诉人”,不是当事人,原则上不参加法庭调查和法庭辩论;加强两院的交流和协作,通过建立联络员制度,专人专职负责;开展支持起诉信息、宣传、调研交流等。

什么情形可以向检察机关申请支持起诉?思明区检察院相关负责人介绍,检察机关支持起诉的受理范围包括以下情形:国有财产管理、使用过程中,因非法骗取、侵占、破坏造成较大损失的;因食品、药品安全问题造成不特定多数人身、财产损害的;商品或服务存在缺陷、垄断经营、虚假广告等不当经营行为侵害不特定消费者合法权益的;因拒不支付劳动报酬、人身损害赔偿金等行为损害弱势群体合法权益的;老人、妇女、儿童得不到应有的赡养、抚养或遭受家庭暴力、虐待的。

当事人申请支持起诉,需要提交支持起诉申请书及相关材料,检察机关审查认为符合支持起诉条件即可受理申请。目前,当事人申请支持起诉有三条途径:直接向区检察院提交支持起诉申请书;通过区法院转交支持起诉申请书;通过区法律援助中心转交支持起诉申请书。

优化窗口服务 打造升级版纳税服务厅

集美区税务局进一步科学配置窗口职能,全面提升办税质效

幕后

精准培训业务 通力合作优化服务

窗口优化调整,需要过硬的业务技能、良好的服务态度来跟进。集美区税务局按照统一要求、整体推进、分类实施、务求实效的培训思路,采取全责化通岗培训、规范化实务操作、师徒式互为结对等方式,通过先理论后实践、先模拟后实操、先专岗后通岗、先合训再分训、师徒结对互帮互学等方式开展实务训练,确保窗口人员全面掌握所需业务。

“为快速达到岗位要求,我们采取应急措施,每天抽调部分人员上机实务操作,每个工作日下午下班后,组织大家开展一小时的上机模拟培训。”相关负责人介绍,大家还利用周末时间开展理论学习和上机实操演练考核。

集美区税务局纳税、信息、征管等职能部门通力配合,通过“点对点”合作、“面对面”沟通协调,确保系统、业务、前台、后台、服务、征管等方面全面细致融合。

此外,税收、征管、纳税等部门业务骨干组成专家团队,强化沟通协调,第一时间回应办税服务厅及纳税人诉求,及时解决困难。



集美区税务局的专业窗口提供高效的个性化服务。



集美区税务局工作人员向纳税人介绍简事易办服务。

文/本报记者 林桂植 通讯员 林丽萍 图/集美区税务局提供

综合窗口实现各税一次办结,专业窗口提供个性化服务,办税体验更顺畅了。近日,集美区税务局以改革为契机,以服务为抓手,

优化整合窗口职能 实现“跑一扇窗办所有事”

完备、科学、高效的窗口职能定位是“一厅通办”给纳税人的最直观感受。为进一步优化窗口服务质量,集美区税务局专门成立三级纳税服务厅工作领导小组,由一把手亲自部署,统筹协调重大事项,分管领导具体推进,指导各部门按照进度落实各项工作。领导小组下设办公室,负责制定三级纳税服务厅窗口优化整合方案并落实具体工作。

据了解,本次优化整合更注重科学配置,只以业务类别为依据设置办税大厅窗口职能,按业务的融合性和专业性,将初期的4类综合窗口和5类专业窗口,优化为2类综合窗口和3类专业窗口。优化整合后的窗口

充分利用驻区行政服务中心办税厅的有利条件,在前期“一厅通办”的基础上大胆尝试,再次升级软硬件设施,优化窗口职能,将4类综合窗口和5类专业窗口优化为2类综合窗口和3类专业窗口,打造升级版三级纳税服务厅。

功能更清晰,即综合窗口更加便利、专业窗口更有效率,让纳税人“跑一扇窗,办所有事”,办税体验全面提升。

具体而言,一方面保留发票管理窗口、房地产交易税收窗口和车购税窗口三类专门窗口;另一方面,将原有的综合服务一(原国税申报相关业务)和综合服务二(原产地税申报相关业务)等9个窗口,统一整合为一类综合服务窗口,实现增值税、企业所得税、消费税、个人所得税等附加税的征收;另将原有的代开发票(个人代开发票、私房代开发票)、综合服务(社保费征收)等10个窗口进行整合,实现所有类型的发票代开业务及社保费征收通岗。

贴心服务解堵点 办税体验全面升级

办税体验如何,取决于纳税服务的种种细节。集美区税务局深化“放管服”改革,进一步简化办税事项、优化办税流程,让纳税人办事“少等待”“少跑腿”。

每逢办税高峰期,办理一个涉税事项要排队等待半小时甚至更久,这是很多纳税人都遇到过的情形。集美区税务局采取“潮汐窗口”的方式解决该堵点,根据办税人流量调整配置前台人员,将人力资源利用率最大化。比如,在上午11时至12时、下午4时至5时等人流高峰期,安排后台人员到预留窗口帮助业务处理,减少纳税人等待时间,提高整体办税效率。

到办税大厅办理零申报、清卡、三方扣款协议验证、发票认证、UKKEY制作及发行等简易事项,取号排队往往十分耗时。集美区税务局开设简事易办窗口,处理上述即办事项,办税人不用取号就能马上办结。

为了让纳税人“少跑路”,集美区税务局积极推广线上办税、移动办税等“互联网+”办税服务,推行发票代开网上邮寄业务,并设立专岗专人处理邮寄类代开发票业务,让纳税人享受到“全程网上办、服务不见面”的改革红利;设立新办纳税人“套餐式”服务专窗,实现新办纳税人法定义务事项和首次领用发票相关办税事项一并办理,纳税人提交申请到税务机关办结,总时长不超过0.5个工作日。

集美区税务局积极突破技术屏障,推动业务融合,攻克银联和工行POS机系统不兼容技术难题,新增POS机17台,实现“一机双POS”窗口全覆盖,各种税费扣缴均能马上完成。简并涉税资料报送,梳理原产地税办税流程和资料报送要求,只收一套资料办理原产地税所有涉税业务。

(上接A01版)

目前,一中海沧校区已经落成,配套的西园中路、西园南路、东瑶路和学园路、东孚南路二期相关路段都已成型。东瑶路路面已完成标志标线的施划,人行道、非机动车道基本建成,具备通车条件。据了解,东瑶路是城市次干道,按双向四车道设计,是进出中海沧校区的一条主通道,全长1.8公里。去年10月,市政部门先行启动了与校区相关的700米路段的建设,并率先建成这一路段。马銮湾新城开发建设总指挥部公共基础设施负责人朱行锋介绍,指挥部把一中海沧校区开学配套作为一个专项抓落实,不仅配套道路要提前贯通,相关给水、污水、燃气及电力管网等市政配套设施也已同步实施,确保与校区开学投入无缝衔接。

在马銮湾新城西片区,除了与一中海沧校区配套的三条城市次干道和支路外,还有14条道路正在建设,以配套马銮湾医院、保障地铁社区等重点公建项目。按照计划,今年年底前,西片区规划的30条道路都将启动建设。

因自来水管道施工的需要,思明区大学路(演武路口至上弦体育场)、海洋新村、海洋三所、176号干休所、大学路184号、建筑与土木工程学院、厦门大学南侧水表及周边用户定于2018年8月12日22:00至8月13日5:30停水,与此同时,龙虎山路水压下降。请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解! 服务热线:96303

厦门水务集团有限公司 2018年8月11日